## 全市新增公共充电桩745个 年度目标完成率87.6%

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 周然)日前,记者从市发展 改革委能源办公室获悉,1-9月,全 市新增公共充电桩745个,新增公共 充电桩年度目标完成率87.6%。截至 目前,全市已建成152处公共充电场 站,共计1115个公共充电桩;在建12 处公共充电场站,共计116个公共充

"之前充电都得绕很大一圈,等充 电站建好了之后,我们周边居民充电 会更加方便。"家住怀远县榴城镇新河 杰座广场周边的杨女士告诉记者。榴 城镇新河杰座广场周边有12个小区, 还有医院、学校等场所,居民多、人流

围人群的需求,增设充电桩工作迫在

"新河杰座广场的商业高速充电站 是今年当地最大的商业充电桩项目之 一,计划安装安装800千伏安箱式变压 器一台,设置6个快充充电桩,12支充电 枪。"蚌埠供电公司工作人员介绍,9月 下旬已通过供电验收,投入使用后可每 日为90辆电动汽车充电,将有效缓解周 边12个小区电动汽车用户的充电压力, 同时也为商业广场带来新的流量与

与此同时,市发改委联合蚌埠供电 公司建立常态联系机制,在榴城镇当地 供电所设立电动汽车充电桩业务专柜, 增派专属客户经理,搭建起新能源汽车 业务办理的"高速公路",向上对接汽车 销售公司主动掌握信息,向下跟踪服务 客户提升服务体验。

"榴城镇是怀远县电动汽车销售和 使用重点市场。常态联系机制建立后, 目前已累计办理公共充电桩4户、个人 充电桩611户,接入充电容量30500千伏 安。"怀远供电公司党建部副主任邵思

要绿色出行,更要经济出行。市发 改委通过落实优惠政策,指导客户使用 分时电价、在低谷充电,在降低车主用 电成本上取得明显效果。以榴城镇供电 所为例,1-9月,榴城供电所辖区内累 计充电量达280万千瓦时,同比增长超 20%,利用优惠政策为用户节约充电费 用约70万元。

积极服务家庭充电桩安装,摸底各 辖区车库车位及电源分布,制定新建小 区供电接入方案,做好充电桩安装准备 工作,对安装过程中出现的问题提出整 改意见、确保验收一次过等

"下一步,将针对充电桩业务优化 报装流程,进一步提升服务效率,加快 接电速度,降低接电成本,围绕电动汽 车购买使用全场景做好服务工作,保障 新能源汽车产业高质量发展。"市发改 委能源办有关负责人表示。

翻开老报纸、走进博物馆,这些宝藏文创让城市历史活起来——

### 蚌埠百货大楼68周年庆典暨文创发布会举行

本报讯(融媒体记者 陈瑶)1955 年,蚌埠百货大楼开启了我市商贸业发 展的全新一页。时光匆匆,经历几代人 的不懈努力,这座商场已经成为与城市 共成长的商业地标。在今年的68周岁 "生日宴"上,蚌埠百货大楼与蚌埠日报 社、蚌埠市博物馆等单位携手,用一系 列融合本土文化的文创产品为岁月留 念,与时光对话。

10月26日早上,蚌埠百货大楼68周 年庆典暨文创发布会举行。发布会上, 一系列极具创意又镌刻着蚌埠本土文 化DNA的文创产品亮相。

纸墨含香,老报纸中珍藏着蚌埠记 忆,仿佛微微开启,就能流淌出说不清 道不明的惊艳岁月……

今年,68岁的蚌埠百货大楼和67岁 的蚌埠日报又一次联手,两家推出的联 名款帆布包,复古又新潮。背包的整体 造型像"泛黄的书页",包的正面是一幅 漫画,这幅画刊登在1986年1月1日的 《蚌埠报》上,是当年为了庆祝元旦而

作。画上有蚌埠科学宫、勤俭棉布门市 部、第二人民医院、淮河鞋厂、蚌埠针织 厂、小南山等诸多地点,每个场景中都 有神情各异的人物,画面内容体量巨 大、人物神态栩栩如生,生动反映了上 个世纪八十年代蚌埠街市风貌。

这幅刊登在1986年1月1日《蚌埠 报》的风俗漫画,由苏传禄、李汶、张承 柱、齐跃生、廷龙创作。"当年大家的创 作热情很高涨,不论是作画还是题字, 都是名家。"主创者之一齐跃生告诉记 者,当年这幅画从创意到定稿一共花了 三四天,其中画上的"珠城气象新"几个 字是由全国著名漫画家白善诚亲笔题 写,画面是由5名画家合作完成。这幅 风俗画当年见报后,曾引起了强烈反 响,非常轰动。

包的反面是当年的蚌埠百货大楼 的实景漫画,旁边是蚌埠日报刊登的一 则消息——《百货大楼装上哈哈镜》,满 满的年代感,瞬间就能勾起无限回忆。

今年已经是蚌埠日报社和蚌埠百

货大楼两家第四度合作。从报纸到商 场,从风俗画到帆布包,加入创意矩阵 的阵容逐年壮大,今年,两家携手不仅 为全市人民呈上一份有喜庆热烈氛围 的传统民俗文创礼物,更是以艺术家、 画家、设计师的合围之势,激荡出整座 城市的时尚潮流艺术气息。

除了和蚌埠日报推出联名款帆布 包以外。今年,蚌埠百货大楼还与蚌埠 市博物馆推出了联名款"三件套",博物 馆里的馆藏文物龙首提梁铜盉、江南长 江水师提督之印、龟鹤形铜灯,穿越时 空,与鼠标垫、卫衣、抱枕等日常物品相 结合,成为了独具文化气息的文创

68年,岁月如歌,蚌埠百货大楼还 为今年的生日作了一首"生日歌"—— 《大楼里的哈哈镜》,上个世纪,大楼里 的哈哈镜给几代人带来了无限欢乐。 如今蚌埠百货大楼又将哈哈镜请回了 楼内,并以此为主题创作了MV。画面 中看似一幕幕的日常,真实反映出蚌埠 人在平淡的时光中对生活的无限热爱。 扎根于淮河路的蚌埠百货大楼,在

68年里走过的每一步,不仅勾勒了蚌埠 市商业发展的轨迹,更彰显出一个企业 永无止境的极致追求和生生不息的澎 湃活力。

"我们推出这些文创系列,初衷就 是用全新的商业体验定义新生活的美 好,并以此来表达我们百大人对岁月 的赞美和对生活的热爱。"蚌埠百货大 楼总经理王艳告诉记者,所有的文创 产品、店庆活动都凝结了所有蚌埠百 大员工的心血。68年来,蚌埠百大一 直坚守诚信经营与优质服务初心,在 不同时期承担起本土老牌企业的责任 与使命。用文创盛宴助力蚌埠传统文 化闪亮"出圈",蚌埠百货大楼致力于 打造出别具特色的休闲地,为广大市 民提供舒适的空间、触动人心的体验 和活动、衔接空间和体验的优质服务, 为城市和社区的发展提供源源不断的

# 与会人员参观 蚌埠技师学院实训 中心。

本报讯(融媒体记者 王立春)"现在

9月25日,津桥公馆党群服务站+红色

日前,记者在红色便民服务点看到,面

有啥事就先来这边看看,方便得很。"说起

高新区秦集镇(社区管理中心)绿地世纪城

社区津桥公馆内新设置的红色便民服务

便民服务点正式投入使用。"红色便民服务 点主要为辖区6个小区的5223户家庭提供

党群服务、第三方服务和志愿服务等。"绿

积不大的小房间里配备了空调、饮水机、应

急药品、书籍报刊、打气筒等常见生活必需

品。同时放置了缝纫机等。"在实际走访过

程中,我们收集了社区居民的常见需求,引

入了第三方服务。目前,服务项目有缝纫

和修锁换锁,后续还有家政等其他服务,收

年。"我就住在津桥公馆小区,没有工作,以

前跟着裁缝师傅学的,社区考虑到为我解

决就业,又能给辖区居民带来便利,商量后

让我在这里,为小区邻居缝缝补补。"记者

了解到,像普通的衣物修补、改尺寸等常见

问题,姜家秀收费在2-5元。"衣服弄好了直

接放在这边的柜子里,他们抽时间来拿就

的位置。"王蕊告诉记者,红色便民服务点 开放后不仅是居民的"宝藏小屋",更成为

小区里的议事点。现在小区里有什么问

服务"模式,了解摸排居民需求、精准提供暖

心服务,打通服务居民"最后一公里",提升

群众的满意度和幸福感。",我们将逐步引入

更多第三方服务,加强服务点的日常管理、

运行维护等工作,确保红色便民服务点建得

绿地世纪城社区依托"党建引领+志愿

"考虑到居民的便利程度和出行时间, 我们把红色便民服务点设置在小区正中间

今年55岁的姜家秀从事缝纫已有30

费低于市场价。"王蕊说。

可以了。"姜家秀说。

题,大家都来这里讨论解决。

好、管得好、服务好。"王蕊表示。

地世纪城社区党委副书记王蕊介绍。

点,小区居民纷纷竖起大拇指。

#### 蚌埠市技能人才评价联盟成立

本报讯(通讯员 陈文君 秦晟 煜)10月26日下午,蚌埠市技能人才评

价联盟启动仪式在蚌埠技师学院举行 据介绍,蚌埠市技能人才评价联盟 由蚌埠技师学院发起,安徽机电技师学 院、安徽粮食经济技师学院、安徽省第一 轻工业学校等评价机构协商共同成立。 联盟成员单位由社会评价组织、技能大 师工作室、技工院校、应用类本科院校、 高等职业院校、科研院所、行业协会等组 成。首批12家单位(组织)加入联盟。

联盟成立后,将通过承担技能评价 任务、建立信息交流平台、组织协调推 动全市职业技能评价工作、加强校企合 作等,优化技能人才评价模式,通过整 合资源、共同发展,发挥技能人才评价 工作在技能人才培养、企业用工、技术 转型、经济建设等方面重要作用,加强 我市技能人才队伍建设,提升全市技能 人才培养整体水平。



10月25日,龙子湖区教体局, 关工委在市新元实验学校举行家 长学校优质课大赛。来自辖区学 校的16名教师从不同角度阐述如 何与孩子沟通、怎样建立良好的亲 子关系、提高孩子抗挫能力等方式 方法,帮助前来听课的家长提高家 庭教育水平。区"五老"报告团对 大赛进行点评和评奖。

缪敏华 肖建华 摄



为加强学院宣传工作,提升学 院教师队伍宣传工作能力,10月26 日下午,蚌埠技师学院(蚌埠科技 工程学校)邀请市纪委监委派驻市 委组织部纪检监察组负责人来院 开展宣传舆论能力素质专题培训, 全院50余名宣传骨干教师参加培 张璐 徐琪 摄



近日,碧水蓝天社区联合市直 机关二幼蓝天园开展"趣绘绿书签 护苗伴成长"活动,引导未成年 人绿色阅读、文明上网,守护幼儿 健康成长。

刘翠华 摄

送政策 送资金 送服务

#### 多部门携手助推民营经济发展



本报讯(融媒体记者 何沛 通讯 陈莹)"没想到这么快就拿到了贷 款,真正解决了企业的难题。"蚌埠市憨 娃豆腐坊负责人激动地说。企业能快 速拿到贷款,得益于我市制定《进一步 促进个体工商户发展若干措施工作任 务清单》,及时更新"免申即享""即申即 享"帮扶政策快速兑现,落地落实。

"我们了解到企业在经营中急需 资金,而经营者又是中共党员,全省先 进个体工商户,信誉优良,银行很快就 发放一笔50万元的贴息贷款,真正帮 助企业解决了融资难题。"市市场监管 局个私科负责人说。

今年以来,我市汇聚市扶持个体 工商户联席会议成员单位16个部门职 能优势,发挥统筹协调、综合施策、促 进发展的功能,制定《进一步促进个体 工商户发展若干措施工作任务清单》。 其中,加大个体工商户金融扶持力度, 提供更多信贷支持。充分运用支农支

小再贷款、普惠小微货款支持工具等 政策,引导符合条件的地方法人银行 持续增加对个体工商户的信贷投放。 鼓励银行业金融机构根据个体工商户 特点,开发专属信贷产品,推广随借随 还贷款模式,扩大信用贷款和首贷户 支持。鼓励金融机构创新信贷产品和 服务,降低融资成本,为小微企业、个 体工商户量身定做金融产品。

扶持个体工商户发展联席部门锚 定方向,找准路径,着力提升政府职能 部门服务市场主体软实力,为我市民 营经济发展提供硬支撑。针对政策咨 询、用工对接、金融支持、品牌推广等 发展中的"疑难杂症",多部门打破信 息壁垒,改进诉求响应,拓宽解决渠 道,对所有问题实行表格化、清单式管 理,采取差异化服务模式,建立从反映 问题到纾困解难的闭环机制。截至目 前,全市共收集整理民营经济市场主 体反馈的意见建议439条,协调解决问 题诉求和实际困难782个,切实在"痛 点难点堵点"上见真章,出实效。同 时,充分发挥"小个专"党建联盟、行业 协会、科技园区的示范引领和辐射带 动作用,搭建扶持交流平台,为市场主 体提供精准有效的政策支持与金融服 务,推动构建"依法经营,诚实守信,共 赢共享"发展格局。

市总工会:

#### 举办"传统文化与我们的生活"国学讲座

本报讯(融媒体记者 阁然)10月 25日下午,《传统文化与我们的生活》 大型国学讲座在市人民检察院举行, 200余名职工报名参加。

据悉,本次国学讲座由市总工会 主办,市职工服务中心承办。讲座邀 请了著名作家、学者、茅盾文学奖评 委许辉主讲。在当天的讲课中,许辉 阐述了中华传统文化在生产、生活和 思想价值等方面的内涵,以"报喜"

为例,从养生、养性两方面归纳和倡 导老人的健康生活,以中华传统文化 的角度描绘了一个中国人的一生。 讲座历时近3小时,内容丰富,听课者 受益匪浅。在讲座交流互动环节,许 辉和在场职工还就中华传统文化与 现代社会的关系、当代女性如何借助 传统文化更具时代光芒等问题进行

"开奶""洗三"等老百姓熟知的习俗

为民办实事 义诊惠民生

#### 蚌埠二院开展多学科联合义诊

本报讯(融媒体记者 陈瑶)10月 21日上午,蚌埠二院在新院区开展多 学科联合义诊活动。来自该院眼科、 口腔科、心血管内科、外科等多名专 家齐聚一堂,与患者、市民面对面, 并通过多学科团队合作,为患者提供 全方位免费诊疗,制定最佳个性化治 疗方案,吸引了广大患者、市民

75岁的刘先生患有糖尿病多年, 今年眼睛也受到影响,视物越来越模 糊,生活出现了非常多的不便。活动 现场,多位医疗专家详细了解了刘先 生的病情,为他制定了个性化的诊疗 方案和日常保健建议。

"年纪大了,身体毛病越来越多, 尤其糖尿病引起的并发症有好几样, 以前看病辗转多个科室比较麻烦。这 次联合义诊有这么多专家同时给我看 病,真是方便不少。能得到更为全面 综合的诊疗,非常感谢他们。"刘先生 感慨地说。

活动现场,多名专家耐心地对前

来义诊的患者宣传正确健康的生活方 式,并详尽告知后续治疗选择及计划, 针对一些疑难病例提供全方位的诊疗 指导和咨询服务。

"义诊和普通的诊疗不同,平时的

诊疗是为了解决患者病痛,义诊则可 以让医生和患者能面对面充分交流, 把医学知识、常识更多地带给老百 姓。"参与当天义诊的急诊科负责人、 副主任医师赵沛表示,义诊活动是医 院和医务人员把为群众办实事落在实 处,方便老百姓就诊和咨询的有效举 措,意义重大。

记者从市二院获悉,该院每周末 在新院区院内开展以特色学科为引领 的多学科联合义诊,每周联合蚌山区 卫健委在辖区内乡镇、社区常态化开 展以"健康口腔行动"为主题的义诊科 普。蚌埠二院积极扛起卫生健康事业 高质量发展的时代使命,不断优化患 者就诊流程,畅通就诊渠道,发挥优质 医疗资源辐射带动作用,逐步提高患 者的健康满意度和获得感。

纬一社区:

#### 弘扬优良家风 传播正能量



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 张祎)近日,蚌山区纬二路街 道纬一社区新时代文明实践站举办家 风家训分享会,让好家风为家庭幸福 生活增添助益,推动社会主义核心价 值观在家庭落地生根。

"不论时代发生多大变化,不论生 活格局发生多大变化,我们都要重视

家庭建设,注重家庭、注重家教、注重 家风。"主讲人讲述了孟母三迁、岳母 刺字等家教故事,引导居民们从中感 受中华民族传统家庭美德中蕴含的思 想智慧与祖辈们对后代的殷切期望。

活动现场,居民们积极交流,讨论 家庭家教家风建设的重要性。大家纷 纷表示,要以社会主义核心价值观为 引领,崇德向善,树立好家庭、弘扬好 家教、传承好家风。

"家之兴替,在于礼义,不在于富 贵贫贱。"纬一社区相关负责人表示, 将持续做好家风故事宣讲、孝老爱亲 推报等家庭文明建设工作,从中华优 秀传统文化和身边优秀榜样中汲取道 德滋养,让美德厚植于每个家庭。

桂花园社区:

#### "严把三关"做好党员发展工作

本报讯(朱梦雅)近年来,小蚌埠镇 桂花园社区党总支按照"控制总量、优 化结构、提高质量、发挥作用"的总要 求,分析社区党员队伍结构,紧盯发展 党员薄弱环节,严格执行发展党员程 序、步骤,扎实做好发展党员工作,全面 提升发展党员的科学化、规范化水平。

社区严把"源头关",党员结构不断 优化;严把"程序关",各阶段规范有序; 严把"培养关",教育引导提质增效。目 前,社区共有预备党员2人,入党积极分 子3人。桂花园社区党总支将一如既往 严格坚持党员发展标准,提升党员发展 质量和管理水平。

# 绿 地 世 纪城社区